

## 太钢党委中心组举行学习会

### 学习领会习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东的重要讲话重要指示精神,学习贯彻习近平总书记对脱贫攻坚工作的重要指示,专题学习《习近平谈治国理政》第三卷

本报讯(记者 张晓鹏)10月20日,太钢党委中心组举行学习会,学习领会习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东的重要讲话重要指示精神,学习贯彻习近平总书记对脱贫攻坚工作的重要指示,专题学习《习近平谈治国理政》第三卷。太钢集团党委副书记、副董事长、总经理高建兵主持会议。党委中心组成员参加。

会议认为,习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东的重要讲话重要指示精神,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,对于太钢解放思想、开拓创新,坚定不移推进新一轮改革发展、加快实现战略目标具有重要指导意义,为我们深化改革、推动高质量发展、构建新发展格局指明了前进方向、提供了根本遵循。要坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与两次视察太钢的重要讲话重要指示结合起来,牢记嘱托,不负厚望,在构建新发展格局这个主战场中选准公司的定位,在创新上加劲发力,不断勇攀高峰,实现创新和可持续发展,全力加快建设世界级

不锈钢旗舰。面对行业形势的深刻变化,要发扬“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干”的特区精神,进一步解放思想、改革创新、抓住机遇,找准定位和目标,在破解难题中不断前进,继续书写太钢高质量发展转型发展的新篇章。

会议指出,习近平总书记在第七个国家扶贫日到来之际对脱贫攻坚工作作出的重要指示,发出了攻克脱贫最后堡垒的进军号令,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚注入了强大思想和行动力量。要深刻学习习近平总书记关于脱贫攻坚的系列重要论述,坚持标准不降、力度不减,不断巩固脱贫成果,防止因为各种因素返贫致贫,确保高质量如期完成上级交给我们的脱贫攻坚目标任务,以实际行动展现太钢大企业的责任担当和风采。要认真总结这些年来脱贫攻坚的经验方法,大力宣传战斗在脱贫攻坚第一线的干部职工的先进事迹和奉献精神,鼓励他们继续发扬吃苦耐劳、勇挑重担、开拓进取的可贵精神,在脱贫攻坚战中再创佳绩、再立新功。

会议强调,要深入学习贯彻

习近平总书记关于安全生产的重要论述和习近平生态文明思想,扎实做好安全、环保工作,确保公司大局稳定。各单位尤其是各级领导干部要深刻认识安全生产的极端重要性,清醒认识自身问题和差距,坚持问题导向,紧盯短板和薄弱点,加快推进各类隐患的治理,夯实安全生产的基础。要以更高站位更加自觉地推动公司绿色发展,巩固超低排放改造成果,建设名符其实的行业A级企业。公司各单位包括业务链上的协力单位要进一步提高认识,摆正自身在省市蓝天保卫战中的地位和作用,严格落实公司各项措施要求,积极应对重污染天气带来的挑战,为省市环境质量改善贡献力量。要未雨绸缪,周密排查,超前细致做好生产防冻保温工作和即将到来的城市居民集中供暖各项准备工作;要时刻保持临战状态,毫不放松地继续严格执行各项常态化疫情防控措施,确保万无一失;要全方位做好关心职工生产生活,凝聚人心力量,调动各方积极性,为完成全年任务创造良好条件、提供有力支撑。

本报讯(记者 薛华)为践行“环境保护,人人有责,从我做起”绿色文化理念,落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”,近日,公司出台了《太原钢铁(集团)有限公司生态环境保护工作责任规定(试行)》。

该规定明确了生态环境保护工作要坚持党政同责、一岗双责。各级党政对本单位生态环境保护工作及环境质量负总责。主要负责同志是生态环境保护工作的第一责任人,承担主要领导责任;分管生态环境保护工作的领导承担综合监管领导责任,其他班子成员在职责范围内承担相应责任;各有关部门负责人承担相应责任。规定还明确了公司党委、行政领导班子、纪委、党政工作部门及有关业务单位生态环境保护各自职责。规定还要求,按照“谁决策、谁负责”“谁主管、谁负责”“管发展必须管生态环境保护、管生产必须管生态环境保护、管资本必须管生态环境保护”原则,完善各级党政及有关部门生态环境保护工作责任体系及问责制度。

公司要求,各单位要对本单位管辖区域生态环境保护工作承担主体责任,将生态环境保护工作纳入规划、预算,建立健全生态功能区和生态保护红线、主要污染物减排等生态环境保护制度。要落实“环境保护,人人有责,从我做起”的绿色文化理念,建立每个岗位环境保护职责。要严格执行环境影响评价制度,建设项目污染防治设施必须与主体设施同时设计、同时施工、同时投产使用,不得擅自拆除或闲置。要严格执行排污许可管理制度,纳入固定污染源分类管理名录的单位应当按照规定时限申请取得排污许可证,并按照排污许可证的规定排放污染物。要加强生态环境应急管理,建立健全生态环境污染监测预警机制,组织编制突发环境事件应急预案,做好风险控制、应急准备、应急处置等工作。同时,要进一步加强生态环境宣传教育和生态环境信息化建设,提高全员生态环境保护意识,构建生态环境大数据共享平台,依法公开生态环境信息,建立监督参与平台,引导公众参与生态环境保护。矿山系统要开展土地复垦、造林绿化等生态治理工作。

## 保卫部组织交通违规人员进行培训考试

本报讯(记者 薛华 通讯员 文玮)近日,厂区交通违规记分管理出台后的首次培训考试在教培中心举行。78名违规人员参加了保卫部统一组织的考试。

厂区交通违规管理是新修订的《太原钢铁(集团)有限公司厂区交通安全管理办法》新增加的内容,旨在从人性化的角度,体现“教育为主、处罚为辅”的交通安全管理原则,对厂区道路交通违规行为按违规程度比照国家交通记分规则进行记分考核。违规3分以下者,在接到违规记分通知10日内预约参加太钢职工教育培训平台交通安全相关知识培训学习,达到学习课时,可参加保卫部组织的集中考试,考试合格,记分予以清除,考试不合格,继续参加学习和考试。每次考试合格只核减3分。

保卫部相关负责人介绍,第一期共组织了116人参加培训,培训合格取得考试资格的有78人,通过现场上机考试,57人合格,违章予以核减。

一位参加考试的职工说,公司新出台的交通违规记分考核较以前一次违规一年内车辆不得入厂的规定更加人性化,给大家学习和改正的机会,而且培训内容很有针对性,既有道路交通安全法规、新修订的《太钢厂区交通安全管理办法》的学习,也有针对驾驶员安全驾驶的防御性驾驶技能的培训,文字与视频相结合,增强了学习的自觉性。

据了解,首次考试后,保卫部将根据每月违章情况进行常态化的培训和考核,教育引导职工遵守道路交通安全法规和厂区内各项交通安全制度,保障厂区道路交通安全稳定有序运行。



近日,技术中心化学室纯水制备系统升级改造顺利完成,该系统使用双级RO膜等先进工艺,高品质出水,有效满足了分析检验用水的实际需求,彻底解决了因水质不高而导致的检测数据不稳定、检测返工等问题,提升了工作效率,确保了检验质量稳定可靠。图为工作人员在点检制水设备。高莉霞 摄